智浪教育—普惠英才文库

格致中学   二〇一二学年度第二学期仿真考试
高三年级　　数学(文科)试卷(共4页)
(测试120分钟内完成，总分150分，试后交答题卷)
一、填空题：（每小题4分，满分56分）

1、已知复数
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满足
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（
[image: image3.wmf]i

是虚数单位），则
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2、若全集
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，集合
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，
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，则
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3、不等式
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4、若二项式
[image: image13.wmf]6
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展开式的常数项为
[image: image14.wmf]20

，则
[image: image15.wmf]a
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5、将圆锥的侧面展开后得到一个半径为
[image: image16.wmf]2

的半圆，则此圆锥的体积为＿
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6、某学院的
[image: image18.wmf]A

、
[image: image19.wmf]B

、
[image: image20.wmf]C

三个专业共有
[image: image21.wmf]1200

名学生，为了调查这些学生勤工俭学的情况，拟采用分层抽样的方法抽取一个容量为
[image: image22.wmf]120

的样本。已知该学院的
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专业有380名学生，
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专业有
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名学生，则在该学院的
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专业应抽取＿＿
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7、已知函数
[image: image28.wmf]1
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且
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的反函数为
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，则
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的值为
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8、数列
[image: image34.wmf]{}
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满足：对于任意的
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，
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。若
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，则
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9、若函数
[image: image40.wmf]()2sin(04)
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的图像与
[image: image41.wmf]x

轴交于点
[image: image42.wmf]A

，过点
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的直线[image: image44.wmf]l

与函数的
图像交于另外两点
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、
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，则
[image: image47.wmf]()
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10、袋中装有同样大小的
[image: image49.wmf]10

个小球，其中有
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个白球，
[image: image51.wmf]2

个红球。从中任取
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个球，取到白球得1分，取到红球得5分。则一次取得的两球的分数之和为
[image: image53.wmf]6

分的概率等于＿
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11、若双曲线
[image: image55.wmf]22
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上存在四个不同的点
[image: image56.wmf]A

、
[image: image57.wmf]B

、
[image: image58.wmf]C

、
[image: image59.wmf]D

，使四边形
[image: image60.wmf]ABCD

为菱形，则
[image: image61.wmf]b
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的取值范围为＿＿＿
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12、设
[image: image63.wmf]zxy
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，其中实数
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满足
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。若
[image: image66.wmf]z

的最大值为
[image: image67.wmf]12

，则
[image: image68.wmf]z

的最小值为
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13、定义在
[image: image70.wmf]R

上的偶函数
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对于任意的
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有
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，且当
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时，
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。若函数
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在
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上只有四个零点，则实数
[image: image78.wmf]a

的值为＿＿＿
[image: image79.wmf]1
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14、某公园草坪上有一扇形小径（如图），扇形半径为
[image: image80.wmf]40

m

，中心角为
[image: image81.wmf]120

o

。甲由扇形中心
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出发沿
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以每秒
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米的速度向
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快走，同时乙从
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出发，沿扇形弧以每秒
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米的速度向
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慢跑。记
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秒时甲、乙两人所在位置分别为
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、
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，
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，通过计算
[image: image93.wmf](5)

f

、
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、
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判断下列说法是否正确。

（1）当
[image: image96.wmf]MNOA
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时，函数
[image: image97.wmf]()
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取最小值；（2）函数
[image: image98.wmf]()
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在区间
[image: image99.wmf][10,15]

上是增函数；

（3）若
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最小，则
[image: image101.wmf]0
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；　（4）
[image: image102.wmf]()()40
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在
[image: image103.wmf][0,20]

上至少有两个零点。其中正确的判断序号是＿＿（2）、（3）、（4）＿＿（把你认为正确的判断序号都填上）。
二、选择题：（每小题5分，满分20分）

15、“
[image: image104.wmf]2
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[image: image105.wmf]x

的实系数方程
[image: image106.wmf]2
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A、必要不充分条件；　　　　　　　　　　　　B、充分不必要条件；

C、充分必要条件；　　　　　　　　　　　　　D、既不充分又不必要条件。

16、设
[image: image107.wmf]a

是平面，
[image: image108.wmf],,
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是三条不同的直线，则下列命题中正确的是　　　　　　（　C　）
A、若
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；　　　B、若
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C、若
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；　　　　　D、若
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17、设
[image: image114.wmf]1
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、
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分别是椭圆[image: image116.wmf]2
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的左、右焦点，过[image: image117.wmf]1
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的直线
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与[image: image119.wmf]E

相交于
[image: image120.wmf]A

、
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两点，且
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、
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、
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成等差数列，则
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的长为　　　　（ C ）

A、[image: image126.wmf]3
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B、
[image: image127.wmf]1
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　　　C、[image: image128.wmf]3
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D、[image: image129.wmf]3
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18、
[image: image130.wmf]()
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是定义在
[image: image131.wmf]R

上周期为
[image: image132.wmf]1

的周期函数，当
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时，
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。直线
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与函数
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的图像在
[image: image137.wmf]y

轴右边交点的横坐标从小到大组成数列
[image: image138.wmf]{}
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恒成立；　　　　　B、
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与
[image: image146.wmf]1

的大小关系不确定。

三、解答题：（共5大题，满分74分，解题要有必要的步骤）

19、（本题满分12分，第（1）题6分，第（2）题6分）

已知函数
[image: image147.wmf]2
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（1）求函数
[image: image148.wmf]()
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的最小正周期
[image: image149.wmf]T

与单调递增区间；

（2）在△
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中，若
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且
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的值。
解：（1）
[image: image154.wmf]313
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所以周期
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由
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即函数
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单调递增区间为
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  （2）
[image: image160.wmf]A

、
[image: image161.wmf]B

为三角形内角，所以
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、
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又
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，所以
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所以
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20、（本题满分14分，第（1）题7分，第（2）题7分）

如图：
[image: image172.wmf]1111
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是棱长为
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的正方体，面对角线
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上的点
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，满足
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作
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于点
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，过
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作
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于
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（1）求
[image: image185.wmf]PN

的长；

（2）求异面直线
[image: image186.wmf]PN

与
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所成角的大小。
解：（1）由题知：
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是直角三角形。　　　　　　　　　　　　　　1分
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（2）因为
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[image: image200.wmf]PN

与
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在直角三角形
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中
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与
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21、（本题满分14分，第（1）题7分，第（2）题7分）

已知函数
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（1）判断函数
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解（1）
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　所以
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[image: image223.wmf]()
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不是奇函数；
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综上知：当
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（2）
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由
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当
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即
[image: image241.wmf]4
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22、（本题满分16分，第（1）题4分，第（2）题①6分，②6分）

抛物线
[image: image242.wmf]2
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的焦点
[image: image243.wmf]F

为圆
[image: image244.wmf]C

：
[image: image245.wmf]22
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的圆心。

（1）求抛物线的方程与其准线方程；

（2）直线
[image: image246.wmf]l

与圆
[image: image247.wmf]C

相切，交抛物线于
[image: image248.wmf]A

、
[image: image249.wmf]B

两点：

①若线段
[image: image250.wmf]AB

中点的纵坐标为
[image: image251.wmf]43

，求直线
[image: image252.wmf]l

的方程；

②若直线
[image: image253.wmf]l

过抛物线准线与
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轴的交点，求△
[image: image255.wmf]FAB

的面积。

解（1）由
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准线方程为
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（2）①设
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：
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再由
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8

xmyt

yx

=+

ì

í

=

î

得
[image: image268.wmf]2

880

ymyt

--=

             

设
[image: image269.wmf]1122

(,),(,)

AxyBxy

，则
[image: image270.wmf]1212

8,8

yymyyt

+==-

                            8分

由题意：
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所以直线
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方程为：
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②由题意：直线
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过
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